

«Из искры возгорится пламя!»... Ответ декабристов Пушкину



Ленинская ИСКРА

№ 7(173) ★ июль 2024 г. ★
Основана в декабре 2006 года

Городская общественно-политическая газета 12+



Джулиан Ассанж

Данные 2024 года. Основатель WikiLeaks Джулиан Ассанж будет приговорен к более чем пяти годам тюрьмы, в этот срок будет зачтено время, которое он уже провел в заключении на территории Великобритании, сообщили в канцелярии премьер-министра Австралии Энтони Альбанизе. Там отметили, что разбирательство в США еще не закончено, а Ассанж сможет вернуться на родину по его окончании. Нам известно, что гражданину Австралии Джулиану Ассанжу назначено судебное разбирательство в Соединенных Штатах. Процесс еще не закончен, и австралийские власти продолжают оказывать ему консульскую помощь, — говорится в сообщении. Согласно заявлению канцелярии, Ассанж признает себя виновным в сговоре с целью получения и распространения секретной информации. За это ему назначат наказание в виде 62 месяцев заключения, которые он уже провел в тюрьме в Лондоне. Заседание, на котором журналист может признать часть обвинений, запланировано на 26 июня. Оно пройдет в суде на принадлежащем США острове Сайпан, Северные Марианские острова. Ранее в WikiLeaks сообщили, что Ассанж был освобожден из тюрьмы «Белмарш» и покинул Великобританию. Организация опубликовала в соцсети X видео, на котором, согласно сообщению, он садится в самолет, летящий в Австралию. Бывший ведущий Fox News Такер Карлсон написал в соцсетях, что основатель WikiLeaks Джулиан Ассанж повернул ход событий вспять, освободившись из тюрьмы. Журналист отметил, что «хороший человек наконец на свободе». Ассанжу пришлось заключить сделку с министром США. По данным газеты The Hill, в обмен на освобождение он согласился признать вину по одному из пунктов обвинения – в получении и публикации секретных военных и дипломатических документов в период с 2009 по 2011 г. Премьер-министр Австралии Энтони Албаниз поприветствовал новость о сделке Ассанжа с министром США. Судья Федерального окружного суда США на острове Сайпан одобрила сделку основателя WikiLeaks Джулиана Ассанжа и Минюста, в рамках которой он частично признал вину в нарушении закона о шпионаже. Судья приговорила журналиста к уже отбытому им сроку в тюрьме в Великобритании и объявила о закрытии дела, передают из зала суда WP и The Guardian. Американские адвокаты в Великобритании отозвали запрос об экстрадиции Ассанжа.

«2011 год
Заместитель госсекретаря США по связям с общественностью Филип Кроули уходит в отставку. Прощение он подал сам в связи с неосторожными высказываниями об условиях содержания Брэдли Мэннинга — рядового, которого обвиняют в передаче данных порталу WikiLeaks. ...

Скандально известный интернет-портал политических разоблачений WikiLeaks намерен в течение ближайших нескольких часов выложить в открытый доступ 100 тысяч внутренних документов государственного департамента США, чтобы поднять интерес мировых СМИ к себе, сообщает агентство Рейтер. ...

Информатора Wikileaks могут казнить, военный аналитик Брэдли Мэннинг, которого власти США подозревают в том, что он «сливал» секретную информацию коллегам Джулиана Ассанжа, предстанет перед судом 16 декабря. В худшем случае 23-летнему молодому человеку может грозить смертная казнь, сообщает британская телерадиокомпания ВВС. ... Предварительные судебные слушания по делу военнослужащего армии США Брэдли Мэннинга, передавшего служебные документы скандально известному сайту WikiLeaks, начались на военной базе Форт-Мид в американском штате Мэриленд.

2012 год

МИД РФ недоумевает по поводу того, что Великобритания отказывает основателю WikiLeaks Джулиану Ассанжу в праве на политическое убежище в Эквадоре, при том, что Лондон ранее отказывал России в выдаче подозреваемых в серьезных преступлениях, говорится в сообщении департамента информации и печати МИД. Главы МИД стран, входящих в Организацию американских государств (ОАГ), соберутся 24 августа в столице США для изучения кризиса между Эквадором и Великобританией, который возник после того, как основатель WikiLeaks Джулиан Ассанж укрылся в эквадорском посольстве в Лондоне. Ассанж во время выступления с балкона посольства Эквадора в Лондоне призвал президента Соединенных Штатов Барака Обаму «поступить правильно» и «отказаться от охоты на WikiLeaks».

2013 год

В защиту Сноудена, раскрывшего информацию о секретных прослушках ФБР, который сейчас скрывается в Гонконге, составлена петиция, которая размещена на официальном сайте Белого дома и собрала более 23 тысяч подписей. "Эдвард Сноуден является национальным героем и должен быть полностью помилован за любые преступления, которые он совершил или мог совершить в связи с утечкой информации о секретных программах слежки", – говорится в тексте петиции. По существующим в США правилам, если в течение месяца граждане соберут 100 тысяч подписей, администрации придется рассмотреть запрос в официальном порядке. Поддержал Сноудена редактор сайта WikiLeaks Джулиан Ассанж, который также считает его героем. Ассанж посоветовал американцу искать убежище в странах Латинской Америки, сообщает Russia Today. Сам Джулиан скрывается от шведского правосудия в посольстве Эквадора в Лондоне. Однако Сноуден в интервью британцам заявлял, что рассматривает Исландию в качестве возможного пристанища. Против информатора газеты The Guardian пока не выдвинуто никаких обвинений. Однако в США уже развернулась дискуссия, какая страна обеспечит убежище опальному программисту, бывшему сотруднику ЦРУ и Агентства национальной безопасности, который сообщил СМИ о том, что спецслужбы с 2007 года сотрудничают с рядом крупных интернет-компаний, собирая данные о рядовых американцах. В результате громкого скандала президенту США Бараку Обаме пришлось извиниться перед страной. Россия не имеет никакого касательства к бывшему сотруднику спецслужб США Эдварду Сноудену, он является транзитным пассажиром, заявил Путин. Одна из старейших американских газет обнародовала компромат на «узника транзитной зоны аэропорта Шереметьево». Разоблачитель методов американской и британской разведок Эдвард Сноуден не всегда был борцом за правду, пишет The Washington Post. В публикации сообщается, что в 2009 году Сноуден был активным блогером на сайте Ars Technica. Там он, в частности, рассказывал, что думает о разоблачителях, которые отправили в New York Times секретные документы о подготовке операции против иранской ядерной программы. «Они публикуют секретные материалы. Такого просто не должно быть в газете», — возмущался Сноуден, писавший под ником TheTrueHOONA. «Да они ведут себя как WikiLeaks», — заявлял разведчик, работавший тогда в Женеве. Газета при этом заверяет, что нет никаких сомнений в том, что именно Сноуден был активным противником публикации разведывательных данных в СМИ, передает РБК. Очевидно, что США сейчас пытаются снять со Сноудена ореол героя, вступившего в борьбу с мощным разведывательным аппаратом и государственной системой. Выставив его человеком, преследовавшим лишь личные цели, американцы тем самым заставят общественное мнение отвернуться от информатора. Между тем ранее стало известно, что Эдвард Сноуден устроился на работу в компанию Booz Allen Hamilton, выполнявшую заказы американских спецслужб, чтобы иметь доступ к секретной информации. ...

Известно, что историю Сноудена точно обсуждали. Сам же бывший агент, страхуясь от неправильной трактовки своих высказываний во время встречи с правозащитниками, подкрепляет заявления в аэропорту письменно. Текст доступен на портале WikiLeaks. Начинается обращение со слов «Здравствуйте, меня зовут Эд Сноуден». «Я не искал личного обогащения. Я не пытался продать американские секреты. Я не вступал в сговор ни с каким иностранным правительством ради гарантии собственной безопасности, — говорится в обращении разоблачителя. — Вместо этого я сделал то, что знал, доступным для всех, чтобы все мы могли обсудить то, что касается всех нас, и я обратился к миру за правосудием. Готовность влиятельных государств действовать вне рамок закона представляет собой угрозу для всех нас, и ей не следует давать шанс на успех». Эдварду Сноудену принципиальность уже стоила потери американского паспорта и нескольких пунктов заочного обвинения — в том числе в шпионаже — и неопределенности впереди. Тем, кто пытается ему помочь, грозят осложнения отношений с Америкой. Чего стоит беспрецедентная с точки зрения норм мировой дипломатии история с самолетом президента Боливии Эво Моралеса. Половина европейских союзников США закрыла люк самолету воздушное пространство. Именно такими рисками Сноуден объясняет невозможность своей поездки в Латинскую Америку, куда по-прежнему хочет попасть. В Госдепе США уже намекали на последствия. «Действия любой страны, которая сыграет роль в оказании помощи Сноудену в предоставлении транзита или места для жительства, приведут к проблемам в наших отношениях, — предупредил официальный представитель Госдепа Джен Псаки. — Этого пока не произошло. И у стран есть возможность поступить правильно и вернуть Сноудена США. Именно на это мы и надеемся». Тем временем сосредоточенность на Сноудене и всем, что с ним связано уже добавила Вашингтону проблем в такой осязаемой сфере как отношения с Китаем. ...

Осознание, что даже образованные люди становятся толпой, а храбрость встречается гораздо реже острого ума, стало для Джулиана Ассанжа самым большим разочарованием, а самым невероятным обвинением было заявление, что он своей жестокостью вызвал психоз у кошки. Об этом основатель портала WikiLeaks рассказал газете Daily Mail. При этом самым большим достижением он считает «победу» в поединке против американской государственной машины. «Выйдя один на один с Государственным департаментом США, Пентагоном, Белым домом, ЦРУ и ФБР, мы одержали победу. WikiLeaks никогда не удалял свои публикации и не прекращал их размещение по чьему-либо указанию. Это позволило превратить интернет из аполитичного пространства в рабочий механизм по формированию взглядов», — заявил Ассанж. Он также рассказал, что некоторые СМИ публикуют о нем много лживой информации, например что он работает на ЦРУ, Моссад и даже является агентом финансиста Джорджа Сороса. «Также узнал, что я издеваюсь над животными. В одной книге меня обвинили в том, что я был настолько жесток к чьей-то кошке, что когда я пришел в гости, у нее случился кошачий психоз», — рассказал Ассанж о самом невероятном обвинении. На вопрос об экс-сотруднике ЦРУ Эдварде Сноудене, сообщившем о сверхсекретной программе американского Агентства национальной безопасности PRISM, Ассанж ответил, что считает его очередным доказательством скатывания Западного мира в антиутопию, где власти контролируют граждан. «PRISM перешагнула границы ночных кошмаров Оруэла (автор романа “1984” под девизом “Большой брат следит за тобой”) и пределы мечтаний Штази (госбезопасность в ГДР). Обама принял то, что запустил и сделал “приоритетом” Буш. Сноуден герой, на которого льется поток обвинений, начиная от шпионажа в пользу Китая, заканчивая грубым отношением к соседям», — добавил он. Основатель WikiLeaks подозревается в Швеции в изнасиловании и сексуальных домогательствах, якобы произошедших в 2010 году. Власти страны требуют от Великобритании его выдачи. Сам 41-летний австралиец уже около года скрывается в посольстве Эквадора в Лондоне, после того как страна предоставила ему политическое убежище. При этом власти Великобритании полны решимости «выполнить обязательства» перед Швецией. ...

Адвокаты информатора организации Wikileaks Брэдли Мэннинга, признанного в США виновным в совершении ряда тяжких преступлений, не оставляют попыток добиться для него смягчения наказания, они подали новые иски в военном суде на базе Форт-Мид в штате Мэриленд, где начались слушания, по итогам которых будет решено, сколько лет проведет за решеткой их подзащитный. На процессе по-прежнему председательствует военный судья полковник Дэниз Линд, которая признала бывшего американского военнослужащего виновным в шпионаже, краже госсобственности, мошенничестве с использованием компьютерных технологий и грубом нарушении армейских уставов. ...

Рядовой Армии США Брэдли Мэннинг был арестован в мае 2010 года по подозрению в передаче сайту WikiLeaks скандальной видеозаписи, запечатлевшей обстрел с вертолета журналистов Reuters в окрестностях Багдада в 2007 году. Кроме того, его заподозрили в причастности к утечке десятков тысяч секретных документов, связанных с войной в Афганистане. Как выяснило следствие, видео обстрела журналистов Мэннингу удалось раздобыть на американской военной базе «Хаммер» в Ираке, где он служил в звании специалиста (впоследствии был понижен до рядового за драку с сослуживцем). Для этого Мэннинг установил на компьютеры базы несанкционированное программное обеспечение, позволившее ему получить доступ в секретную государственную компьютерную сеть. Три года спустя Брэдли Мэннинг проговорился в Сети, что это именно он похитил скандальное видео, а также более 150 тысяч секретных документов из дипломатической переписки. Его арестовали.

В городе Форт-Мид, штат Мэриленд, на судебном процессе вынесен приговор рядовому Брэдли Мэннингу. «Шокирующий», «несправедливый» – именно эти слова сторонники Мэннинга используют, описывая приговор, предусматривающий 35-летнее заключение за передачу секретных документов сайту WikiLeaks – документов, которые пролили свет на действия американских военных в Ираке и Афганистане. Адвокат Мэннинга Дэвид Кумбс сообщил репортерам, что у него на глазах выступили слезы, когда он услышал приговор. «Когда я слушал приговор, я думал, что защищал сотни клиентов. – сказал Кумбс. – Эти люди обвинялись в совершении самых разных преступлений – от убийств до растления несовершеннолетних. Но все они получали меньшие тюремные сроки, чем рядовой Мэннинг». Военный судья приказал уволить Мэннинга «без почестей» с военной службы за крупнейшую в истории США утечку секретных документов. Администрация США заявила, что публикация этих документов оказала «деструктивное» воздействие на государственные интересы Соединенных Штатов. Однако адвокат Мэннинга склонен сравнивать действия своего подзащитного с поступками людей, которые рассказывают правду о войне. Он утверждает, что этот судебный процесс – поворотный момент в сфере свободы слова, поскольку теперь под угрозой находятся все желающие поделиться информацией с обществом. «Проиграли все, кто рассчитывает на то, что в будущем найдутся правдолюбывы-“сигнальщики”. Потому что этот приговор – предупреждение, причем поддержанное на самых высоких уровнях», – говорит Кумбс. Около двадцати сторонников Мэннинга собрались у входа на военную базу, где проходил суд. ...».

Читайте дальше:

Тихомиров А.Е., Джулиан Ассанж. Разоблачения сайта WikiLeaks. "Ridero", Екатеринбург, 2019:

https://ridero.ru/books/dzhuilian_assanzh/

Тихомиров А.Е., Джулиан Ассанж. LAP LAMBERT Academic Publishing, 2020:

<https://www.morebooks.shop/store/ru/book/джулиан-ассанж/isbn/978-620-2-67362-4>

По-английски: Tikhomirov A. Julian Assange. Our Knowledge Publishing. 2020:

<https://www.morebooks.shop/store/ru/book/julian-assange/isbn/978-620-2-61723-9>

По-испански: Tikhomirov A. Julian Assange. Ediciones Nuestro Conocimiento. 2020:

<https://www.morebooks.shop/store/ru/book/julian-assange/isbn/978-620-2-61726-0>

По-итальянски: Tikhomirov A. Julian Assange. Edizioni Sapienza. 2020:

<https://www.morebooks.shop/store/ru/book/julian-assange/isbn/978-620-2-61729-1>

По-немецки: Tikhomirov A. Julian Assange. Verlag Unser Wissen. 2020:

<https://www.morebooks.shop/store/ru/book/julian-assange/isbn/978-620-2-61721-5>

По-нидерландски: Tikhomirov A. Julian Assange. Uitgeverij Onze Kennis. 2020:

<https://www.morebooks.shop/store/ru/book/julian-assange/isbn/978-620-2-61730-7>

По-польски: Tikhomirov A. Julian Assange. Wydawnictwo Nasza Wiedza. 2020:

<https://www.morebooks.shop/store/ru/book/julian-assange/isbn/978-620-2-61731-4>

По-португальски: Tikhomirov A. Julian Assange. Edições Nosso Conhecimento. 2020:

<https://www.morebooks.shop/store/ru/book/julian-assange/isbn/978-620-2-61732-1>

По-французски: Tikhomirov A. Julian Assange. Éditions Notre Savoir. 2020:

<https://www.morebooks.shop/store/ru/book/julian-assange/isbn/978-620-2-61727-7>